



## «Мы — государство»:

### уникальная налоговая смена ФНС России в «Артеке»

**В** декабре этого года в международном детском центре «Артек» пройдет вторая налоговая смена по дополнительной общеразвивающей программе «Мы — государство». Детей ждут насыщенные, актуальные и яркие образовательные активности, встречи с интересными гостями, невероятные эмоции и захватывающие впечатления.

А началось всё в 2022 году, когда Федеральной налоговой службой в рамках развития Всероссийского просветительского проекта по налоговой грамотности «ЮНГа» была подана заявка на конкурс партнеров «Артека» с авторской программой «Мы — государство», прошедшей успешную региональную апробацию при проведении уроков налоговой культуры и грамотности, а также в детском оздоровительном лагере Федеральной налоговой службы «Берёзка».

Весной 2023 года Управление профессионального развития ФНС России провело Всероссийский детский конкурс на участие в налоговой смене. Ребята от 10 до 16 лет — обладатели высоких достижений в различных областях — должны были снять видеоролик, который отражал бы их взгляд на государство и налоги, а также ответить на главный вопрос: почему они хотят побыть именно на налоговой смене? Авторы лучших работ, а это 50 детей, и стали участниками программы «Мы — государство».

Первая налоговая смена прошла с 8 по 28 августа. Для большинства ребят путешествие в «Артек» началось с Павелецкого вокзала в Москве. Но довольно

длительная дорога (38 часов в пути) вовсе не была скучной: дети познакомились, играли, развлекались, любовались Крымским мостом в лучах восходящего солнца и по инициативе сопровождающего их сотрудника Управления профессионального развития ФНС России даже организовали в вагоне импровизированный концерт на колесах. Так, под душевные песни, задорные танцы и аккомпанемент музыкальных инструментов неблизкий путь пролетел как одно мгновение.

Несколько слов о самой программе «Мы — государство». В ходе занятий дети узнали об истории появления государства, важнейших государственных структурах на примере России и деятельности Федеральной налоговой службы, придумали собственные страны с их государственным, экономическим и налоговым устройством, приняли участие в выборах, конкурсах, викторинах, экономических и профориентационных играх. Ребята овладели навыками публичных выступлений, анализа и логики, научились командному взаимодействию, поддержке и взаимопомощи, а также правильному распоряжению временем и другими ресурсами.

По приглашению Управления профессионального развития ФНС России гостями налоговой смены стали представители Государственного совета и Совета Министров Республики Крым, сотрудники УФНС России по Республике Крым и местных межрегиональных налоговых инспекций, которые рассказали много интересного о полуострове, Крымской



весне и блэкауте. Отдельное внимание было уделено финансовой грамотности, налоговой культуре и особенностям деятельности регионального управления. Дети активно задавали вопросы, что свидетельствовало об интересе к такому формату общения с государственными служащими.

В рамках программы «Мы — государство» также состоялся телемост с лагерем «Сказка», расположенным в Пермском крае. В нем накануне был организован и успешно проведен День налоговой грамотности. Участники телемоста поделились своими впечатлениями об отдыхе и засыпали друг друга вопросами.

Кроме того, ребята приняли участие во Всероссийской акции «Книга другу», передав своим сверстникам из ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей детские книги, привезенные из разных уголков нашей страны, включая материалы по налоговой грамотности.

Программа «Мы — государство» предсказуемо вышла за рамки только налоговой смены: на многих занятиях присутствовали другие заинтересованные артековцы, вожатые, руководство лагеря и сотрудники администрации. Представители всех девяти лагерей «Артека» посетили секцию по удобным электронным сервисам для налогоплательщиков в формате проекта «Город мастеров». А в предпоследний день смены куратор программы, заместитель начальника от-

дела цифровой трансформации образования Управления профессионального развития ФНС России Кирилл Гольцов провел большой межотрядный семинар по писательскому мастерству «Я пишу в России».

Разноплановая и востребованная программа вызвала пристальный интерес ведущих телевизионных каналов и печатных изданий Республики Крым и Севастополя, а также киностудии МДЦ «Артека», которые неоднократно снимали наиболее яркие занятия, активности налоговой смены и брали интервью у детей. Интересно, что подобные съемки одновременно таким количеством СМИ, включая пресс-службу УФНС по Республике Крым, проводились в лагере впервые. В результате на ведущих каналах Крыма и Севастополя вышло шесть новостных телевизионных выпусков, в печатных изданиях полуострова было опубликовано две статьи, новостные ленты неоднократно размещались в СМИ «Артека» и УФНС России по Республике Крым.

Дополнительная общеразвивающая программа «Мы — государство» от Управления профессионального развития ФНС России стала ярким событием не только для ребят налоговой смены, но и для всего «Артека», дав начало новой традиционной традиции — запуску детьми в чаше фонтана лагеря «Морской» самодельных бумажных корабликов с написанными на них сокровенными желаниями. Они обязательно исполнятся вместе с «Артеком», налоговой сменой, программой «Мы — государство» и ФНС России. **ППП**

